
Rada Powiatu Sztumskiego  

Radni Sesja 

Protokół nr IV 

IV Sesja w dniu 19 czerwca 2024  

Obrady rozpoczęto 19 czerwca 2024 o godz. 14:00, a zakończono o godz. 15:04 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 13 członków. 

Obecni: 

1. Ludwik Butkiewicz 

2. Grzegorz Kostrzewa 

3. Adam Krupa 

4. Dorota Letkiman 

5. Ryszard Mazerski 

6. Grzegorz Murawski 

7. Leszek Sarnowski 

8. Jarosław Stawny 

9. Piotr Stec 

10. Kazimierz Szewczun 

11. Leszek Tabor 

12. Józef Warunek 

13. Marta Zarańska 

14. Rafał Żemojdzin 

1. Otwarcie obrad. 

 

Wiceprzewodniczący Rady p. Rafał Żemojdzin otworzył IV sesję Rady Powiatu 

Sztumskiego. Przywitał radnych, Zarząd, Dyrektorów, Naczelników, mieszkańców powiatu, 

gości, panią Mecenas oraz pracowników Starostwa. 

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Na podstawie listy obecności oraz logowania w systemie eSesja Wiceprzewodniczący 

stwierdził prawomocność obrad.  

 

Lista obecności stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr IV Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

 

Porządek sesji przewiduje: 

 

1. Otwarcie obrad. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
3. Przyjęcie porządku obrad.  
4. Przyjęcie Protokołu nr III z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 06.06.2024 roku.  



5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 

6. Przyjęcie informacji dot. wykorzystania dopłat dla rolników w 2023 roku – referuje 

Kierownik Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa p. Wojciech Cymerys. 

7. Przyjęcie sprawozdania dotyczącego majątku trwałego Powiatu Sztumskiego – referuje 

Naczelnik Wydz. Geodezji, Kartografii, Katastru i Gosp. Nieruchomości p. Krystyna 

Szczepanek. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Edukacji, Zdrowia i Spraw 

Społecznych Rady Powiatu Sztumskiego na rok 2024. – referuje Przewodnicząca Komisji 

p. Marta Zarańska. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Budżetu, Majątku Powiatu, 

Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Środowiska Rady Powiatu Sztumskiego na rok 

2024. – referuje Przewodniczący Komisji p. Jarosław Stawny. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady 

Powiatu Sztumskiego na rok 2024. – referuje Przewodniczący Komisji p. Adam Krupa. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany planu pracy Rady Powiatu Sztumskiego na 2024 rok. 

– referuje Wiceprzewodniczący Rady p. Rafał Żemojdzin. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdań finansowych Powiatu Sztumskiego 

za 2023 r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Sztumskiego za 2023 r.  

- referuje Skarbnik Powiatu Sztumskiego p. Lucyna Bednarska. 

13. Debata nad raportem o stanie Powiatu Sztumskiego: 
a) głosy radnych, 

b) głosy mieszkańców.  
14. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie wotum zaufania dla Zarządu 

Powiatu Sztumskiego – referuje Wiceprzewodniczący Rady p. Rafał Żemojdzin. 

15. Zapoznanie radnych z uchwałą RIO w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Zarząd 

Powiatu Sztumskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2023 rok – referuje Skarbnik 

Powiatu p. Lucyna Bednarska. 
16. Przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady Powiatu w sprawie zaopiniowania 

sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za 2023 rok – referują Przewodniczący 

poszczególnych Komisji. 
17. Zapoznanie radnych z wnioskiem Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Sztumskiego  

o wykonaniu budżetu za 2023 rok i udzieleniu absolutorium Zarządowi Powiatu 

Sztumskiego – referuje Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Adam Krupa.  
18. Przedstawienie uchwały RIO w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu 

Sztumskiego o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Sztumskiego – referuje 

Skarbnik Powiatu p. Lucyna Bednarska.  
19. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Sztumskiego   

z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok – referuje Wiceprzewodniczący Rady p. Rafał 

Żemojdzin. 
20. Wnioski i oświadczenia. 
21. Sprawy różne.        
22. Zakończenie obrad. 

 

Wiceprzewodniczący otworzył dyskusję. Wobec braku uwag do porządku zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia porządku obrad.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 



 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Ludwik Butkiewicz, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Dorota Letkiman, Ryszard Mazerski, 

Grzegorz Murawski, Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Kazimierz Szewczun, 

Józef Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 

NIEOBECNI (1) 

Leszek Tabor 

 

Porządek obrad po zmianach stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr IV Rady Powiatu 

Sztumskiego. 

 

4. Przyjęcie Protokołu nr III z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 06.06.2024 roku. 

 

Wiceprzewodniczący poinformował, że nikt nie wniósł uwag do protokołu i zarządził 

głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia Protokołu nr III z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 06.06.2024 roku.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Ludwik Butkiewicz, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Dorota Letkiman, Ryszard Mazerski, 

Grzegorz Murawski, Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Kazimierz Szewczun, 

Józef Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 

NIEOBECNI (1) 

Leszek Tabor 

 

Protokół stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr IV Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 

 

Starosta Powiatu Sztumskiego p. Leszek Sarnowski tradycyjnie poprosił o zadawanie pytań 

do w/w informacji. 

 

Wobec braku innych pytań i uwag Wiceprzewodniczący przeszedł do kolejnego punktu. 

 

Informacja międzysesyjna stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr IV Rady Powiatu 

Sztumskiego. 

 

6. Przyjęcie informacji dot. wykorzystania dopłat dla rolników w 2023 roku. 

 

Informację przedstawił Kierownik Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa  

p. Wojciech Cymerys. Poinformował o ilości składanych wniosków przez rolników i kwocie 



jaka jest wypłacana. Porównał wielkość wypłat do budżetu powiatu. Oprócz rolników 

wsparcie otrzymują również Koła Gospodyń Wiejskich.  

 

Wiceprzewodniczący otworzył dyskusję. Wobec braku pytań i uwag poinformował 

zgromadzonych, że informacja została przyjęta i przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr IV Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

7. Przyjęcie sprawozdania dotyczącego majątku trwałego Powiatu Sztumskiego. 

 

Sprawozdanie przedstawiła Naczelnik Wydz. Geodezji, Kartografii, Katastru i Gosp. 

Nieruchomości p. Krystyna Szczepanek. 

 

Wiceprzewodniczący otworzył dyskusję. Wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia sprawozdania dotyczącego majątku trwałego Powiatu Sztumskiego. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Ludwik Butkiewicz, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Dorota Letkiman, Ryszard Mazerski, 

Grzegorz Murawski, Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Kazimierz Szewczun, 

Józef Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 

NIEOBECNI (1) 

Leszek Tabor 

 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr IV Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Edukacji, Zdrowia i Spraw 

Społecznych Rady Powiatu Sztumskiego na rok 2024. 

 

Uchwałę przedstawiła Przewodnicząca Komisji p. Marta Zarańska. 

 

Wiceprzewodniczący otworzył dyskusję. Wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Edukacji, Zdrowia i Spraw 

Społecznych Rady Powiatu Sztumskiego na rok 2024.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Dorota Letkiman, Ryszard Mazerski, Grzegorz 

Murawski, Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Kazimierz Szewczun, Józef 

Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 



WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Ludwik Butkiewicz 

NIEOBECNI (1) 

Leszek Tabor 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr IV Rady Powiatu Sztumskiego 

 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Budżetu, Majątku Powiatu, 

Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Środowiska Rady Powiatu Sztumskiego na rok 2024. 

 

Uchwałę przedstawił Przewodniczący Komisji p. Jarosław Stawny. 

 

Wiceprzewodniczący otworzył dyskusję. Wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Budżetu, Majątku Powiatu, 

Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Środowiska Rady Powiatu Sztumskiego na rok 2024.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Ludwik Butkiewicz, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Dorota Letkiman, Ryszard Mazerski, 

Grzegorz Murawski, Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Kazimierz Szewczun, 

Józef Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 

NIEOBECNI (1) 

Leszek Tabor 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr IV Rady Powiatu Sztumskiego 

 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady 

Powiatu Sztumskiego na rok 2024.  

 

Uchwałę przedstawił Przewodniczący Komisji p. Adam Krupa. 

 

Wiceprzewodniczący otworzył dyskusję. Wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie zmiany planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu 

Sztumskiego na rok 2024.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Ludwik Butkiewicz, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Dorota Letkiman, Ryszard Mazerski, 

Grzegorz Murawski, Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Kazimierz Szewczun, 

Józef Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 



NIEOBECNI (1) 

Leszek Tabor 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr IV Rady Powiatu Sztumskiego 

 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany planu pracy Rady Powiatu Sztumskiego na 2024 rok.  

 

Uchwałę przedstawił Wiceprzewodniczący Rady p. Rafał Żemojdzin. Otworzył dyskusję, 

wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie zmiany planu pracy Rady Powiatu Sztumskiego na 2024 rok.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Ludwik Butkiewicz, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Dorota Letkiman, Ryszard Mazerski, 

Grzegorz Murawski, Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Kazimierz Szewczun, 

Józef Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 

NIEOBECNI (1) 

Leszek Tabor 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr IV Rady Powiatu Sztumskiego 

 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdań finansowych Powiatu 

Sztumskiego za 2023 r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Sztumskiego 

za 2023 r.  

 

Uchwałę przedstawiła Skarbnik Powiatu Sztumskiego p. Lucyna Bednarska. 

 

Wiceprzewodniczący otworzył dyskusję. Wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdań finansowych Powiatu Sztumskiego za 

2023 r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Sztumskiego za 2023 r.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Ludwik Butkiewicz, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Dorota Letkiman, Ryszard Mazerski, 

Grzegorz Murawski, Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Kazimierz Szewczun, 

Józef Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 

NIEOBECNI (1) 

Leszek Tabor 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 11 do Protokołu nr IV Rady Powiatu Sztumskiego. 



 

13. Debata nad raportem o stanie Powiatu Sztumskiego: 

 

a) głosy radnych, 

 

Wiceprzewodniczący otworzył dyskusję. Wobec braku zgłaszania przez radnych uwag, 

Wiceprzewodniczący przeszedł do kolejnego podpunktu posiedzenia. 

 

b) głosy mieszkańców. 

 

Wiceprzewodniczący otworzył dyskusję. Poinformował, że nikt z mieszkańców nie zgłosił się 

do debaty. W związku z powyższym raport został przyjęty. 

 

Raport powiatu stanowi Załącznik nr 12 do Protokołu nr IV Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

14. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie wotum zaufania dla Zarządu 

Powiatu Sztumskiego. 

 

Uchwałę przedstawił Wiceprzewodniczący Rady p. Rafał Żemojdzin. Otworzył dyskusję. 

Wobec braku uwag i pytań zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie wotum zaufania dla Zarządu 

Powiatu Sztumskiego.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Ludwik Butkiewicz, Grzegorz Kostrzewa, Dorota Letkiman, Ryszard Mazerski, Leszek 

Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Kazimierz Szewczun, Józef Warunek, Marta 

Zarańska, Rafał Żemojdzin 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Adam Krupa, Grzegorz Murawski 

NIEOBECNI (1) 

Leszek Tabor 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 13 do Protokołu nr IV Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

15. Zapoznanie radnych z uchwałą RIO w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez 

Zarząd Powiatu Sztumskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2023 rok. 

 

Skarbnik powiatu p. Lucyna Bednarska odczytała treść uchwały. Wiceprzewodniczący 

otworzył dyskusję. Wobec braku uwag i pytań przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 14 do Protokołu nr IV Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

16. Przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady Powiatu w sprawie zaopiniowania 

sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za 2023 rok. 



 Wiceprzewodniczący poprosił o odczytanie opinii przez Przewodniczących komisji Edukacji 

i Budżetu. Wobec braku uwag przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia. 

 

Opinie stanowią Załącznik nr 15,16 do Protokołu nr IV Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

17. Zapoznanie radnych z wnioskiem Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Sztumskiego  

o wykonaniu budżetu za 2023 rok i udzieleniu absolutorium Zarządowi Powiatu Sztumskiego. 

 

Wiceprzewodniczący poprosił o przedstawienie wniosku przez Przewodniczącego Komisji 

Rewizyjnej p. Adama Krupę. Wobec braku uwag przeszedł do kolejnego punktu. 

 

Wniosek stanowi Załącznik nr 17 do Protokołu nr IV Rady Powiatu Sztumskiego 

 

18. Przedstawienie uchwały RIO w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady 

Powiatu Sztumskiego o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Sztumskiego. 

 

Skarbnik powiatu p. Lucyna Bednarska odczytała treść uchwały. Wiceprzewodniczący 

otworzył dyskusję. Wobec braku uwag i pytań przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 18 do Protokołu nr IV Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

19. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Sztumskiego  

z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok. 

 

Uchwałę przedstawił Wiceprzewodniczący Rady p. Rafał Żemojdzin. Otworzył dyskusję. 

Wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Sztumskiego  

z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Ludwik Butkiewicz, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Dorota Letkiman, Ryszard Mazerski, 

Grzegorz Murawski, Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Kazimierz Szewczun, 

Józef Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 

NIEOBECNI (1) 

Leszek Tabor 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 19 do Protokołu nr IV Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

20. Wnioski i oświadczenia. 

 

Nie wniesiono. 

 

21. Sprawy różne. 

 



Nie wniesiono. 

 

22. Zakończenie obrad. 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Wiceprzewodniczący zamknął 4 posiedzenie 

sesji Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

Wiceprzewodniczący 

Rady Powiatu Sztumskiego 

Rafał Żemojdzin  

 

Przygotował(a): Administrator Systemu 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


